

# 从枝头直抵心头 暖心力量解滞销困境



□记者 陈超 张真

近期正值金塘李丰收季，区慈善总会携手阿拉来帮依栏目，积极寻找面临滞销难题的困难农户，开展助农义卖行动。通过统一收购、定点帮扶的方式，解决农户燃眉之急。

“李子成熟热卖的季节到了，我们想通过阿拉来帮依栏目，寻找遇到销售困难的农户，帮助他

们卖李子。”区慈善总会救助部副部长夏静波说，此次义卖活动选址定海古城人流量密集区域，设立爱心摊位集中销售，希望通过这种方式，既帮助农户打开销路，也让市民能够品尝到新鲜优质的金塘李。

栏目工作室在金塘镇农业农村办公室工作人员的牵线下，联系到山潭村党委副书记张洪波。他表示，村里现年90岁独居的王阿婆家种植了50余棵李子树，因家中缺乏劳动力，面临成熟李子烂在地里的困境。“我们排摸过后，大部分农户可以自产自销，就这户人家目前比较困难，家里没有其他的直系亲属。”张洪波说。

栏目工作室了解到，这些李子树种了有十多年，之前都是王阿婆老伴在打理，自老伴去世后，果园无人管理，老人的日常生活还需要邻居蒋女士帮忙照料。“我以前是一周来看看她，或隔个三四天来看看她，现在是每天都过来看看，帮她烧饭、倒痰盂和垃圾。”蒋女士说。

得知王阿婆家的情况后，区慈善总会迅速行动，全额收购了她家的金塘李。山潭村党委随即组织党员干部上门，帮助采摘、分拣、打包。“销路问题解决了，我们也替她开心，帮她把李子都摘下来包装好，也是尽一份力，帮助她增加收入。”张洪波说。

栏目工作室又和区慈善总会工

作人员一同前往金塘，看望王阿婆。“您放心，这些李子我们全部买走了，您不要着急。”“我们来把摘好的李子运走，顺便来看看您。”面对众人的关怀，王阿婆连连道谢。随后，工作人员将满载爱心的金塘李运抵定海城区，筹备慈善义卖活动。

一颗李子一份情，爱心助农暖人心。这次助农行动，不仅解决了农产品销售难题，更传递了社会对困难群体的关爱。



扫码看视频

## 共赴一场 守护蓝色家园的生态之约

□汝若

海洋伏季休渔制度，是我国保护海洋渔业资源、维护海洋生态平衡的关键举措。然而，在伏休期，仍有不法分子为谋取私利，顶风作案，非法捕捞、收购、运输违禁渔获物。市市场监督管理局定海分局日前联合区农业农村局对岑港街道一海鲜餐馆进行检查时，就发现了违禁渔获物0.55公斤，处以查封处置。截至目前，该部门已查获违禁渔获物43.27公斤。

严查违禁渔获物，已成为伏休期海洋治理的重中之重，非法捕捞违禁渔获物，是对海洋生态的直接破坏。在伏休期，多数鱼类正处于繁殖、生长的关键阶段，此时非法捕捞，会使亲鱼和幼鱼大量减少，导致鱼类种群数量锐减，破坏海洋生态链的平衡。

严查违禁渔获物，要进一步压实责任，筑牢休渔制度落实防线。一方面，做实做细休渔制度的宣传教育，要充分利用短视频、社区宣讲等多种渠道，以通俗易懂、生动鲜活的方式，向渔民普及休渔的深远

意义与政策法规，从而更加主动遵守休渔规定。另一方面，需要多部门协同作战，形成监管合力。渔业、公安、市场监管等部门应打破壁垒，加强协同配合，严厉打击非法捕捞行为，对违法者绝不姑息，形成强大威慑，保障休渔秩序稳定。

同时，还需要技术支持和制度创新的双重保障。近年来，大数据、人工智能等前沿信息技术蓬勃发展并得以应用，相关部门要利用渔船渔港动态监控系统、无人机等现代化技术，实现对海上船舶活动的实时监控、精准研判和快速追踪，大大提升对违规行为的发现和打击效率。

严查违禁渔获物，不仅是为了保护海洋生态和渔业资源，更是为了保障渔民的长远利益和社会的可持续发展。我们都行动起来，以敬畏之心、责任之举，为海洋生态与渔业未来筑牢防线，共赴这场守护蓝色家园的生态之约。



## 以赛促练 提升应急救援能力

7月11日下午，2025年定海区应急救援员技能大比武举行，这是我区连续第二年开展此项赛事，来自全区12支代表队的24名选手参赛。

据介绍，本次大比武设置了理论知识考核和实操技能比拼两大环节。理论知识考核涵盖急救基本原则、常见急症处理、意外伤害应对等多方面内容。实操技能比拼的是模拟心脏骤停、创伤出血、关节脱位等多种真实应急场景。

“我们希望为全区应急救援人员搭建一个交流学习、切磋技艺的平台。”区红十字会相关负责人在接受采访时表示。

记者 倪妮 叶武杰  
通讯员 王旭安 摄



扫码看视频

## 2025年定海区高校毕业生专场招聘会举行

本报讯(记者 胡思佳 郑震 通讯员 夏瑾一)7月12日，2025年定海区高校毕业生专场招聘会火热举行。27家本地优质企业携100余个岗位、500余个用人需求到场揽才，吸引数百名应届高校毕业生及家长前来求职，现场呈现政企人才“双向奔赴”的火热景象。

市场内求职者络绎不绝，不少毕业生穿梭于各展位之间。毕业于浙江财经大学会计专业的应届生侯淑妍手持简历，直奔目标企业展位。“我是定海人，就想在本地找一份专业对口的工作，可以学以致用。”侯淑妍坦言，这次专场提供了面对面沟通的机会，很多岗位待遇和发展空间都符合预期。

此次招聘会涵盖了制造业、服务业、信息技术等我区多个重点产业。“华康生物”“7412”“海

利电器”等企业纷纷亮出“家底”，岗位设置兼顾不同需求。“我们推出了3个岗位，其中电子工程师、机械工程技术人员都不需要工作经验。”浙江金鹰股份有限公司人事孙密芬告诉记者，招聘会已收到多份优质简历，为企业人才储备注入新动力。

为提升对接效率，区人社保局提前通过省人社厅数据推送，向310余名定海籍离校未就业毕业生定向发送招聘会短信。后续将根据需求定期推送岗位信息，并推荐有创业意愿的毕业生至东海百里文廊沿线的乡创点位创业。“我们建立了每月一次的跟踪服务机制，及时解决毕业生就业难题。”据区就业管理中心负责人介绍，此次招聘会大专以上学历岗位占比达60%，较以往显著提升，体现了对高校毕业生群体的精准支持。

◀上接第1版

在东海云廊13号入口处，“走进云廊·运动赚币”2025东海云廊夜游嘉年华活动也在进行中，活动吸引了150余名运动达人、徒步爱好者及市民参加。现场，在工作人员的指引下，参与者陆续开通智慧绿道注册会员。随着活动开始的指令发出，大家踏上了两公里的徒步路程。东海云廊上的智能记录系统实时更新每位参与者的运动数据，每完成一段路程都能清晰看

到成果。“两公里得到4个云廊币，打算过两天带孩子去文昌阁，正好一起锻炼身体。”市民汤先生说。

在终点，大家纷纷走进云廊币合作商家的摊位，凭借打卡的票据领取运动补给。现场还设有文创市集、饮料市集，使用云廊币消费还能享受到折上折的优惠，让参与者们切身感受到云廊币的便利与实用。有奖问答环节中，参赛者们踊跃抢答，展现了对东海云廊以及云廊币的了解。幸运抽奖环节将活动气氛推至高潮。“云廊币是种很环保的

代币，这样的活动能陪孩子锻炼，还能赚币抵扣消费，感觉很有意思。”市民朱苗忠常带两个女儿来东海云廊散步，暑假期间，他希望通过参加运动嘉年华来陪伴孩子成长。

今年以来，在东海云廊东山东段、长岗山段、擂鼓山段、海山段、竹山段等绿道上，每隔一公里都安装了智能采集设备。参与者只需在东海云廊微信小程序的“智慧绿道”栏目注册成为会员，在云廊上跑步、散步、快走、骑行等运动时，沿途的智能采集设备就能全程记

录步数、速度和里程，并以云廊币的形式回馈运动积分，这些云廊币在合作商家消费时可直接享受现金折扣优惠。

“东海云廊夜游嘉年华将持续升级，在今年夏天举办4期，一期一主题。”定海旅游发展集团相关负责人告诉记者，第一次参加者可领取主题集章卡1张，每参加完1次活动盖1个章，凡集齐3个章以上即可获赠云廊限定文创产品1份，进一步推动全民健身运动的开展，促进旅游与运动的深度融合。

文明健康 有你有我 公益广告

舟山市自行设计作品



# 绿色出行